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Pan
Włodzimierz Czarzasty
Marszałek Sejmu
Rzeczypospolitej Polskiej

Szanowny Panie Marszałku,

w odpowiedzi na interpelację nr 16256 Pana Michała Moskala Posła  
na Sejm RP, przesyłam poniższe stanowisko.

Minister Infrastruktury został oficjalnie powiadomiony o złożeniu przez Spółkę 
PKP Intercity S.A. 8 wniosków o przyznanie otwartego dostępu w zakresie połączeń 
wskazanych we wnioskach. W związku z tym dokonano analizy wpływu połączeń 
wskazanych w ww. wnioskach o przyznanie otwartego dostępu na szereg czynników 
związanych z połączeniami organizowanymi i dofinansowywanymi przez ministra 
właściwego do spraw transportu w ramach umowy ramowej o świadczenie usług 
publicznych zawartej w dniu 31 grudnia 2020 r. (dalej: Umowa PSC) 

Wśród istotnych kwestii, które wzięto pod uwagę należy wskazać m.in.: wynik finansowy 
połączeń, wpływ ewentualnego wyłączenia ww. połączeń z Umowy PSC ww. połączeń 
na możliwość realizacji przez ministra właściwego do spraw transportu zobowiązań 
wynikających z zapisów Planu Transportowego oraz kontraktowania usług publicznych 
w dalszych umowach PSC, a w konsekwencji funkcjonowania i finansowania kolejowych 
dalekobieżnych przewozów pasażerskich w transporcie kolejowym. W tym przypadku 
minister właściwy do spraw transportu odstąpił od składania wniosków do Prezesa UTK o 
badanie równowagi ekonomicznej.

Ponadto informuję, że kwestia cen biletów na pociągi komercyjne kursujące w ramach 
przewozów wykonywanych na podstawie decyzji o przyznaniu otwartego dostępu albo 
decyzji o przyznaniu ograniczonego dostępu znajduje się poza zakresem właściwości 
ministra właściwego do spraw transportu (Przewoźnik posiada autonomię decyzyjną w 
zakresie kształtowania cen takich połączeń) ponieważ takie przewozy nie są przewozami 
o charakterze użyteczności publicznej, czyli nie są objęte Umową PSC. 

Z wyrazami szacunku,

Dokument podpisany elektronicznie przez:
z upoważnienia Ministra Infrastruktury
Piotr Malepszak
Podsekretarz Stanu
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